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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

  Nr.xx din xx.08.2022 

 

Ca urmare a notificării adresate de  Consiliul Local Resita, cu sediul în Reșița, P-ța 1 

Decembrie, nr. 1A, jud. Caraș-Severin, prin primar Ioan Popa privind „STRATEGIA 

INTEGRATA DE DEZVOLTARE URBANA A MUNICIPIULUI REŞIŢA 2022-2030”, 

înregistrată la APM Caras-Severin cu nr.7864/22.07.2022, pentru derularea procedurii de 

realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, în baza: 

 Hotărârii nr. 43 din 16 ianuarie 2020 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului 

Mediului, Apelor şi Pădurilor; 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru 

Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 

265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 

planuri şi programe; 

 O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 

49/2011, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ord. nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a 

efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de 

interes comunitar, modificat și completat prin Ordinul 262/2020 ; 

 Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului 

de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a 

reţelei ecologice europene Natura 2000 în România. 

 Ordinul nr. 1.822/2020 pentru aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare a 

ariilor naturale protejate. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Caraș-Severin 

 ca urmare a consultării autorităţilor publice participante în cadrul Comitetului Special 

Constituit la nivelul judeţului Caraş-Severin din data de 10/.08.2022 desfăşurat la sediul 

APM Caraș-Severin (proces-verbal ședință nr. 68/10.08.2022); 

 a faptului că pentru „PUZ – Dezvoltarea zonei turistice Semenic” APM Caraș-Severin a 

emis Avizul de mediu nr. 1/30.06.2020 ca urmare a parcurgerii procedurii de realizare a 

evaluării de mediu și de evaluare adecvată - conform HG 1076/2004 privind stabilirea 

procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe și conform 

Ordinului nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale 

protejate de interes comunitar - „PUZ-Dezvoltarea zonei Turistice Semenic” fiind 

amplasat în ariile naturale protejate Parcul Național Semenic – Cheile Carașului, 

ROSCI0226 Semenic-Cheile Carașului și ROSPA0086 Munții Semenic - Cheile 



AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI CARAȘ-SEVERIN 

Adresa: strada Petru Maior, nr. 73, Reșița, județul Caraș-Severin, Cod 320111 

E-mail: office@apmcs.anpm.ro; Tel. 0255223053; Fax: 0255226729 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

Pag 2 din 14 

 
 

Carașului, urmând a se parcurge procedura de evaluare impactului asupra mediului și de 

evaluare adecvată pentru proiecte publice şi private conform Legii nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și conform 

Ordinului nr. 19/2010. 

 în prezenţa/lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

decide: 

„STRATEGIA INTEGRATA DE DEZVOLTARE URBANA A MUNICIPIULUI REŞIŢA 

2022-2030”, titular Consiliul Local al Municipiului Reșița, nu necesită evaluare de mediu şi 

nu necesită evaluare adecvată şi se va supune adoptării fără aviz de mediu. 
 

Decizia a fost emisă prin consultarea următoarelor documente anexate la notificare: 

 Memoriu întocmit de: Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca; 

 Dovada publicării depunerii solicitării în ziarul online Reper 24 în data de 20.07.2022 și în 

data de 22.07.2022 și pe site-ul primăriei municipiului Reșița; 

 

1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte activităţi 

viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de 

funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor; 

 

Strategia integrată de dezvoltare urbană reprezintă unul dintre principalele instrumente de 

planificare strategică aflate la dispoziţia municipiilor, oraşelor şi zonelor metropolitane, 

urmărind utilizarea optimă şi responsabilă a resurselor disponibile pentru a asigura o 

coeziune urbană şi pentru a maximiza oportunităţile sustenabile de dezvoltare urbană. 

 

Municipiul Reșița este un municipiu de rang II prin clasificarea definită în cadrul Legii 

nr. 351/2001, reședință de județ, care, conform ultimelor date ale Institutului Național de 

Statistică are o populaţia stabilă la 1 ianuarie 2020 - 84.435 locuitori.  

Reşiţa face parte din Regiunea de Vest, unde, din perspectiva mărimii populaţiei, ocupă 

locul 3 din 42. Localitatea include municipiul Reşiţa, la care se adaugă localitatea 

componentă, Câlnic, şi cinci sate Doman, Cuptoare, Moniom, Secu şi Ţerova. 

 

Stadiul implementării documentațiilor existente 

 Anterior actualizării strategiei, documentul ce a structurat investițiile în dezvoltarea 

Municipiului Reșița este Strategia de Dezvoltare locală municipiul Reșița  care reflectă 

viziunea, obiectivele strategice şi direcţiile sectoriale de dezvoltare ale orașului, 

identificând un pachet de proiecte aferent perioadei de programare 2014-2025. Strategia 

de dezvoltare locală a municipiului Reșița 2014-2025, a avut ca prioritate asumarea 

rolului de pol de dezvoltare și revitalizare urbană, prin asigurarea unei dezvoltări 

urbanistice propice, a unei infrastructuri tehnico-edilitare bune, revitalizarea zonelor 

degradate și facilitarea accesului la utilitățile urbane. 

 Dintr-un total de 184 de proiecte propuse în cadrul SIDU Reşiţa, la termenul intermediar 

de 5 ani au fost realizate 17, adică aproximativ 9%, şi reprezintă aprox. 5% din valoarea 

financiară totală estimată ca fiind necesară pentru implementarea proiectelor. 

Restul proiectelor sunt distribuite astfel: 

 66 proiecte (aprox. 35% din total) din proiectele propuse sunt în faza de implementare şi 

reprezintă 39% din valoarea financiară estimată; 
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 5 proiecte (aprox. 2% din total) se află în rezervă şi reprezintă 8% din valoarea 

financiară estimată; 

 84 de proiecte (aprox. 45% din total) au fost anulate şi reprezintă 48% din valoarea 

financiară estimată; 

 

„STRATEGIA INTEGRATA DE DEZVOLTARE URBANA A MUNICIPIULUI 

REŞIŢA 2022-2030”, urmărește îndeplinirea viziunii de dezvoltare urbană, prin 

îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare - Obiective transversale, Obiective generale şi 

specifice 

 

Obiective transversale 

1. Dezvoltarea durabilă a oraşului în vederea atingerii indicatorilor aferenţi celor 17 

obiective de dezvoltare durabilă dezvoltaţi de ONU (Sustainable Development Goals). 

2. Transformarea digitală a oraşului Reşiţa în vederea creşterii numărului şi a sofisticării 

serviciilor publice, eficientizării şi transparentizării proceselor administrative, creşterii 

capacităţii de a face faţă situaţiilor de criză, dezvoltării durabile şi creşterii calităţii vieţii. 

3. Creşterea calităţii vieţii (calitatea educaţiei, calitatea locuirii, accesul la servicii publice 

de calitate, la evenimente, infrastructura locală, mediu antreprenorial stimulativ, 

transformare digitală, spaţii de relaxare, calitatea factorilor de mediu etc.). 

 

Obiective generale şi specifice 

1. Regenerare urbană 

Obiective specifice 

1.1. Încurajarea proiectelor de dezvoltare de tip "infill" - reutilizarea unor terenuri deja 

folosite, cum sunt cele foste industriale din municipiul Reşiţa. Cel puţin 2 astfel de 

proiecte, vizând suprafeţe mai mari de 2 hectare, să se afle cel puţin în faza de 

proiectare până în 2027. 

1.2. Îmbunătăţirea aspectului estetic al unor zone aflate în paragină prin derularea unor 

proiecte de mică anvergură pe baza unei abordări de tip bugetare participativă. Cel puţin 

2 runde de proiecte derulate până în 2025 şi cel puţin 4 mini-intervenţii finanţate şi 

realizate până în 2027. 

1.3. Crearea unei entităţi la nivel local până în 2023 care să gestioneze procesul de 

regenerare urbană şi interacţiunea cu stakeholderii din comunitate şi potenţialii 

dezvoltatori. Realizarea de către această entitate a unui portofoliu de zone/clădiri care se 

doresc redezvoltate şi maparea utilizărilor potenţiale, a resurselor existente, a 

potenţialilor dezvoltatori etc. până în 2027. 

1.4. Utilizarea temporară şi/sau redezvoltarea permanentă a unor spaţii/clădiri foste 

industriale, aflate momentan în paragină sau fiind sub-utilizate pentru activităţi asociate 

cu turismul de aventură. Cel puţin 2 astfel de proiecte implementate până în 2030. 

1.5. Utilizarea temporară a unor spaţii/clădiri foste industriale, aflate momentan în paragină 

sau fiind sub-utilizate pentru găzduirea unor evenimente culturale sau a unor activităţi 

în legătură cu industriile creative de la nivel local. Organizarea a minim 3 astfel de 

evenimente până în anul 2027, cu implicarea cel puţin a 2 parteneri din comunitate per 

eveniment. 

 

2. Economie locală competitivă, diversificată, bazată pe inovare, digitalizare şi conectare 

la potenţialul ariei înconjurătoare 

Obiective specifice 
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      2.1.Creşterea graduală a ponderii sectoarelor economice bazate pe cunoaştere, bazată pe o 

creştere cu 30% în termeni reali a cifrei de afaceri şi profiturilor. 

     2.2. Adaptarea şi reinventarea industriei tradiţionale - o industrie (construită pe baza 

tradiţională a oraşului)mai suplă, tehnologizată, cu productivitate crescută, ce oferă venituri 

corecte resursei umane care  activează aici şi aduce valoare adăugată pe termen lung 

comunităţii. Concretizarea obiectivului presupune creşterea cu 25% a cifrei de afaceri a 

companiilor industriale locale. 

     2.3. Dezvoltarea/stimularea antreprenoriatului local, astfel încât numărul de întreprinderi nou 

create să crească de peste 1,5 ori până în 2027 

     2.4. Dezvoltarea unui sector de business mic şi mijlociu local activ, legat organic de 

comunitate, capabil să contribuie la vitalitatea pe termen lung a oraşului. Concretizarea 

obiectivului presupune creşterea cu 25% a cifrei de afaceri a IMM-urilor locale. 

     2.5. Crearea unui mediu prietenos cu afacerile şi antreprenorii - continuarea politicii de 

atragere de investiţii şi fructificarea eforturilor realizate în ultimii ani de promovare a 

economiei locale, astfel încât minim trei investiţii majore vor fi atrase până în 2027 

     2.6. Valorificarea potenţialului turistic al Banatului montan - crearea unei zone turistice 

dinamice, capabilă nu doar sa aducă turişti în zonă, dar şi să atragă atenţia asupra unui oraş 

cu caracteristici deosebite. Concretizarea obiectivului presupune creşterea cu 25% a 

înnoptărilor în structurile de primire la nivel de zonă urbană funcţională până în 2027. 
 
    3. Creşterea capacităţii administrative/guvernantă locală 

    Obiective specifice 

3.1.  Implementarea unui sistem GIS (planuri urbanistice - PUG şi cadastru general până în 

2030), pe baza căruia să fie oferite servicii tranzacţionale cetăţenilor şi companiilor 

până în 2025; 

3.2. Introducerea în sistemul de management al documentelor a tuturor documentelor care 

circulă în interiorul primăriei  până în 2023; 

3.3. Realizarea unui recensământ al datelor colectate şi al bazelor de date utilizate în  

interiorul primăriei până în 2023; 

3.4. Interconectarea tuturor aplicaţiilor şi a bazelor de date utilizate în interiorul primăriei 

până în 2025; 

3.5. Colectarea anuală a datelor legate de utilizarea serviciilor online oferite cetăţenilor şi 

companiilor şi a gradului de satisfacţie în utilizare; 

3.6. Peste 30% dintre funcţionarii din primăriei vor urma, anual, instruiri şi training-uri 

pentru creşterea nivelului de competenţă digitală şi înţelegerea procesului de 

transformare digitală (inclusiv securitate cibernetică şi protecţia datelor personale); 

3.7.  Creşterea procentului taxelor şi impozitelor locale realizate online până la 30% în anul 

2025; 

3.8. Creşterea procentului documentelor depuse online de către cetăţeni şi companii la 30% 

până în anul 2024 

 

4. Dezvoltare urbană coerentă 

Obiective specifice 

4.1. Creşterea calităţii şi extinderea infrastructurii edilitare pentru toate zonele construite din 

municipiu şi din localităţile componente astfel: Creşterea lungimii simple a reţelei de 

distribuţie apă potabilă cu 1 km şi respectiv de canalizare cu 3 km în 2027 raportat la 

2020; Modernizarea celor două reţele în proporţie de 20% în 2027 raportat la 2020; 

Creşterea cu 15% - în medie - până în 2027 a gradului de satisfacţie a locuitorilor 

municipiului vizavi de infrastructura de apă şi canalizare raportat la anul2020. 
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4.2. Creşterea continuă a calităţii procesului decizional prin integrarea tehnologiei (inclusiv 

GIS), guvernanţei participative şi a inovaţiei în dezvoltarea durabilă a municipiului 

Reşiţa. Derularea a minim 2 proiecte pilot în acest sens până în anul 2027. 

4.3. Conectarea fizică şi simbolică a oraşului vechi cu oraşul/centrul nou. Dezvoltarea 

armonioasă a zonei centrale (oraşul nou) prin crearea şi implementarea unui regulament 

de estetică urbană până în 2027. Derularea unui program pilot până în 2025 vizând zona 

veche a municipiului Reşiţa prin caresă se identifice/inventarieze elementele de specific 

istoric şi cultural (multiculturalism) precum şi de patrimoniu construit care se doresc a 

fi păstrate şi promovate. 

4.4. Dezvoltarea mobilităţii urbane durabile prin creşterea cu 10% a ponderii drumurilor 

modernizate şi reabilitate din municipiul Reşiţa până în 2027 raportat la anul 2020, 

creşterea cu 100% a ponderii deplasărilor cu bicicleta din total deplasări în mediul 

urban, construirea a minimum 5 km de pistede biciclişti până în anul 2027, creşterea 

satisfacţiei cetăţenilor cu 10% faţă de calitatea transportuluiâ în comun până în anul 

2027; înlocuirea în proporţie de 100% a mijloacelor de transport în comun actuale cu 

cele electrice până în 2030. 

 

5. Dezvoltarea sistemului educaţional în relaţie cu priorităţile strategice ale oraşului 

Obiective specifice 

5.1 Dezvoltarea unui Hub Educaţional, în următorii 4 ani, care sa reunească actori 

interesaţi din sectorul public, privat si nonprofit şi care poate stimula permanent 

acţiunile în aceasta zonă (investiţii în infrastructură educaţională, corelarea cu 

specificul economiei locale, reducerea disparităţilor în domeniul educaţional, 

stimularea activităţilor extracurriculare şi comunitare, etc.) 

5.2 Acordarea a minim 30 de granturi de inovare până în anul 2027 pentru cadrele 

didactice, studenţii, masteranzii sau doctoranzii care dezvoltă produse sau servicii noi 

în colaborare cu mediul de afaceri 

5.3 Acordarea a minim 30 de granturi de cercetare până în anul 2025 pentru cadrele 

didactice, studenţii, masteranzii sau doctoranzii care realizează cercetări în domeniile 

prioritare pentru economia judeţului în colaborare cu mediul universitar şi agenţii 

economici. 

5.4 Acordarea a minim 5 granturi şcolilor din oraş pentru co-generarea de idei 

antreprenoriale (parteneriat între şcoli - concurs de idei) pe domeniile prioritare pentru 

oraş: regenerare urbană, turism etc. 

5.5 Organizarea lunar (pe durata anului şcolar) a unui eveniment interactiv (de tip panel de 

experţi) de informare privind oportunităţile de carieră pentru elevii din şcolile oraşului, 

cu participarea unor antreprenori locali, psihologi, consilieri în carieră, alumni 

5.6 Studiu privind gradul de autonomie a şcolilor din oraş şi a nevoilor acestora de 

descentralizare, studiu care să facă recomandări de modificări legislative 

5.7 Crearea unor competiţii anuale pentru şcolile din oraş, pentru acordarea unor titluri de 

excelenţă (Şcoala verde, Şcoala sănătoasă, Şcoală fără abandon, Şcoala fără absenţi, 

Şcoală fără bulling, Şcoala cu promovabilitate 100% etc) 

5.8 Organizarea, anual, în parteneriat cu UBB Reşiţa, a unui concurs de demonstrare de 

competenţe destinat elevilor şi studenţilor din Reşiţa 

 

6. Reşiţa - oraş verde 

Obiective specifice 
6.1. Creşterea funcţionalităţii, accesibilităţii şi interconectării spaţiilor verzi; conectarea 

acestora cupădurile din marginea oraşului, amenajarea a minim 5 km de piste de 



AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI CARAȘ-SEVERIN 

Adresa: strada Petru Maior, nr. 73, Reșița, județul Caraș-Severin, Cod 320111 

E-mail: office@apmcs.anpm.ro; Tel. 0255223053; Fax: 0255226729 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

Pag 6 din 14 

 
 

alergare şi/sau de biciclete, astfel încât gradul de satisfacţie al locuitorilor în privinţa 

calităţii, funcţionalităţii şi accesibilităţii spaţiilor verzi să crească de la 65%, la 80% 

până în 2023. 

6.2. Reducerea poluării fonice, atmosferice şi a solului astfel încât municipiul Reşiţa să se 

încadreze în limitele stabilite de cadrul legal până în 2024. 

6.3. Creşterea eficienţei energetice a cel puţin 800 de apartamente/locuinţe particulare şi a 4 

clădiri publice până în 2030. 

6.4. Reducere a consumului de energie ne-regenerabilă în instituţiile publice cu 40% până 

în 2030 - cifre consum 

6.5. Dezvoltarea punctelor de colectare selectivă a deşeurilor astfel încât gradul de colectare 

selectivă să ajungă la 100% în 2030 

6.6. Dezvoltarea cadrului partenerial "Reşiţa - Oraş verde" între Primăria Municipiului 

Reşiţa şi asociaţiile de locatari prin crearea a minim 8 parteneriate cu asociaţiile de 

locatari până în 2022, derularea a minimum 2 campanii de informare şi promovare 

organizate anual. 

6.7. Creşterea capacităţii municipiului Reşiţa de adaptare la schimbări climatice prin 

implementarea aminim 4 măsuri privind reducerea riscurilor de inundaţii, sistem de 

canalizare pluvială reabilitat în proporţie de 100% până în 2024, realizarea hărţilor de 

hazard şi de risc la inundaţii realizate până în 2023. 

 

7.Construcţia unei identităţi locale 

Obiective specifice 

7.1. Dezvoltarea unui brand al oraşului care să înglobeze elemente de identitate locală 

existente într-o nouă paradigmă. Adoptarea unei strategii de marketing teritorial şi 

identitate locală, iniţierea unei campanii de conştientizare a cel puţin 3 elemente 

specifice brandului de oraş. 

7.2. Dezvoltarea unui plan coerent de marketing care să crească nivelul de identificare şi 

adoptare a noului brand - dezvoltarea şi implementarea a cel puţin trei proiecte de 

intervenţie urbană/regenerare urbană care să se conecteze direct cu noul brand al 

oraşului până în 2025 

7.3. Implicarea stakeholderilor locali în minimum două proiecte de "imagistică comunitară" 

cu o participare de stakeholderi din partea celor trei sectoare deschise către publicul 

larg, implementată până în 2025 

 

8.Consolidarea poziţiei municipiului Reşiţa ca pol de dezvoltare metropolitan şi judeţean 

Obiective specifice 

8.1 Dezvoltarea şi implementarea la nivel zonal, prin cooperarea autorităţilor publice plasate 

în zona de polarizare a municipiului Reşiţa, a unui program zonal de promovare şi 

coordonare a turismului, respectiv crearea structurii care să gestioneze acest program 

până în 2025, astfel încât numărul de înnoptări în structurile turistice să crească cu 5% şi 

numărul de vizitatori ai obiectivelor şi de participanţi la evenimente să crească cu 10% 

până în anul 2027. 

8.2 Creşterea gradului de conectare rutieră, feroviară, digitală etc. al municipiului Reşiţa cu 

polul de creştere naţional Timişoara până în anul 2027. 

8.3. Continuarea cooperării la nivel regional în vederea creşterii conectivităţii şi 

accesibilităţii municipiului Reşiţa 

 

9. Creşterea calităţii vieţii în municipiul Reşiţa prin dezvoltarea serviciilor publice 

Obiective specifice 
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9.1. Creşterea calităţii, funcţionalităţii şi accesibilităţii infrastructurii culturale prin reabilitare 

şi modernizarea infrastructurii existente şi/sau crearea unor noi unităţi până în 2027, 

astfel încât locuitorii municipiului să evalueze spaţiile destinate evenimentelor culturale 

la minim 7 din 10 (faţă de 5,99 cât este în 2020). 

9.2. Dezvoltarea oportunităţilor şi facilităţilor de petrecere a timpului liber, agrement şi 

relaxare în municipiu până în 2027, astfel încât locuitorii municipiului să evalueze 

spaţiile publice pentru agrement şi relaxare la minim 7,5 din 10 (faţă de 6,40 cât este în 

2020). 

9.3. Îmbunătăţirea nivelului de siguranţă publică până în 2027, astfel încât locuitorii 

municipiului să evalueze nivelul de siguranţă din comunitate la minim 8 din 10 (faţă de 

7,09 din 10 cât este în 2020). 

9.4. Creşterea calităţii, funcţionalităţii şi accesibilităţii infrastructurii de sănătate la nivelul 

municipiului prin reabilitarea şi modernizarea infrastructurii existente şi/sau crearea unor 

elemente de infrastructură noi până în 2030 (inclusiv dezvoltarea infrastructurii necesare 

telemedicinei) astfel încât minim 50% din locuitorii municipiului să se declare mulţumiţi 

sau foarte mulţumiţi de acestea (faţă de 42% în 2021). 

 

În vederea implementării SIDU Reşiţa 2022–2030, pentru realizarea celor 9 obiective 

strategice, Planul de acţiune prevede realizarea unui nr. de 161 de proiecte – anexa 1 – Listă 

proiecte implementare SIDU Reşiţa 2022 - 2030 

 

Implementarea, monitorizarea și evaluarea strategiei 
 

Managementul implementării SIDU 2021-2030, va fi asigurată de Unitatea de 

Management SIDU Reşiţa (UM SIDU Reşiţa) şi de Grupul de lucru constituit la nivelul UAT 

Municipiul Reşiţa conform Dispoziţiei nr. 13/08.01.2021. 

Rolul UM SIDU Reşiţa este de evaluare periodică a acţiunilor concrete şi a proiectelor 

necesare a fi realizate pentru a îndeplini obiectivele propuse, dar şi oferirea de sprijin în 

elaborarea şi implementarea proiectelor. Grupul va fi coordonat de o persoană nominalizată în 

acest sens de Consiliul Local Reşiţa, respectiv de către primar.  

Până la sfârşitul lunii februarie a fiecărui an, UM SIDU Reşiţa va elabora planul 

anual de implementare a SIDU pentru anul în anterior. Planul va putea fi revizuit de câte 

ori este necesar, cu aprobarea Consiliului Local. 
UM SIDU Reşiţa va întocmi un raport anual de monitorizare a implementării SIDU 

Reşiţa 2021-2030 conform  Graficului de monitorizare a implementării SIDU Reşiţa 2021-

2030, parte integrantă a SIDU Reşiţa.  

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe cele 

în care se integrează sau care derivă din ele;  

SIDU 2021-2030 Municipiul Reșița se derivă și este în concordanță cu Strategiile și politicile 

europene, naționale și județene privind dezvoltarea durabilă urbană. SIDU face parte din 

proiectul Elaborarea politicii urbane ca instrument de consolidare a capacității administrative și 

de planificare strategică a zonelor urbane din România. 

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, mai ales 

din perspectiva promovării dezvoltării durabile;  

SIDU 2021-2030 Municipiul Reșița intrgrează considerentele de mediu în perspectiva 

promovării  dezvoltării durabile. 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program; SIDU are ca scop dezvoltarea 

strategiilor urbane durabile, care vor contribui la îmbunătățirea și menținerea calităților 

factorilor de mediu. 
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e)relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi comunitare 

de mediu; 

Incadrarea SIDU 2021-2030 Municipiul Reșița a fost efectuată în baza etapelor procedurale din 

evaluarea strategică de mediu (SEA) și contribuie la implementarea legislației europene și 

naționale în domeniul dezvoltării urbane și amenajarea teritorială.   

 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 

a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor; SIDU este un document de 

planificare de lungă durată (9/10 ani) dinamic și care se adaptează tot timpul la nevoilor zonelor 

ubane pentru care este dezvoltat. 

b) natura cumulativă a efectelor; sunt numeroase planuri, programe şi proiecte de infrastructură 

și dezvoltare urbană, în curs de implementare, o parte dintre ele fac parte integrantă din 

prezenta strategie. 

c) natura transfrontieră a efectelor; nu este cazul 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor); 

elaborarea și implementarea unei strategii de dezvoltare urbană integrată va contribui în mod 

direct și indirect la creșterea rezilienței și a nivelului de viață a populației  

e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial afectate; 

SIDU se va implementa în UAT Municipiul Reșița, în intravilanul și extravilanul municipiului 

Reșița. (excepție proiectul „Dezvoltarea zonei Turistice Semenic”) 

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i)  caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural;  

 (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului; 

Strategia prevede creşterea investiţiilor din turism și din industrie; proiectele/activităţile cu 

potenţial impact asupra mediului, ce vor fi implementate în viitor, vor fi reglementate conform 

legislaţiei de mediu în vigoare, astfel încât să fie respectate standardele şi normativele în 

vigoare 

(iii) folosirea terenului în mod intensiv; nu este cazul 

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe  plan 

naţional, comunitar sau internaţional; 

Proiectul „Dezvoltarea zonei Turistice Semenic” proiect amplasat în ariile naturale protejate 

Parcul Național Semenic –Cheile Carașului, ROSCI0226 Semenic-Cheile Carașului și 

ROSPA0086 Munții Semenic - Cheile Carașului 

 

Obligaţiile titularului: 

 Respectarea legislației de mediu în vigoare; 

 Pentru realizarea proiectelor propuse în plan se va notifica APM Caraș-Severin, conform 

legislației de mediu în viguarre; 

 Respectarea prevederilor Legii nr. 24/2007 privind reglementarea şi administrarea 

spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor (*actualizată*); 

 Respectarea OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Respectarea prevederilor Legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător; 

 Respectarea prevederilor Ordinului Ministerului Sănătăţii nr. 119 din 04.02.2014 pentru 

aprobarea Normelor de igienă şi a recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei; 

 Respectarea prevederilor HG nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind 

caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică; 

 Respectarea Legii Apelor 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare; 
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 Respectarea prevederilor HG nr. 188/2002 aprobarea normelor privind condiţiile de 

descărcare în mediul acvatic a apelor uzate (*actualizată*); 

 Respectarea prevederilor Ordonanţei de urgenţă nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor; 

 Respectarea OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Titularul planului are obligația de a notifica autoritatea competentă pentru protecția 

mediului dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, 

precum și asupra oricăror modificări ale condițiilor care au stat la baza acesteia, înainte 

de realizarea modificării; 

 Titularul planului are obligația de a supune adoptarea planului, precum și orice 

modificare a acestuia,  numai în forma avizată de autoritatea competentă pentru protecția 

mediului. 

 Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competentă 

pentru protecția mediului și a publicului revine titularului planului. 

 

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu: 

 Anunțuri publicate în ziarul online Reper 24 în data de 20.07.2022 și în data de 

22.07.2022 și pe site-ul primăriei municipiului Reșița privind depunerea notificării în 

vederea obținerii avizului de mediu; 

 Anunțul și draft-ul deciziei de încadrare a privind Planului de Mobilitate Urbană 

Durabilă Municipiul Reșița afișat pe pagina de internet a APM Caraș-Severin; 

 Anunț publicat în ziarul online xxxx din data de xx.08.2022 privind decizia etapei de 

încadrare; 

 Având în vedere faptul că, în urma anunţului public de încadrare, publicat în data de 

xx.08.2022 în ziarul online xxxxxx, nu au fost primite comentarii/observaţii din partea 

publicului, decizia devine finală. 

 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările ulterioare.   

          

 

DIRECTOR EXECUTIV, 

                                                      Mihai Dănuț CEPEHA 

  

 

 

 

Şef Serviciu Avize, 

Acorduri, Autorizaţii 

Marius VODIȚĂ 

     

 

 

 

 Întocmit:  

 Gabriela-Liliana CONSTANTIN /3 ex., xx.08.2022, ora 09:15 
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Anexa 1 – Listă proiecte implementare SIDU Reşiţa 2022 - 2030 

1. Reabilitarea zonelor degradate aflate în interiorul microraioanelor 2, 3 si 4 din cartierul 

Govândari si zona Calea Caransebeşului -Municipiul Reşiţa 

2. Reabilitarea şi regenerarea urbană a zonelor din interiorul microraionului 1 - Municipiul 

Reşiţa 

3. Regenerarea urbană a zonei pieţei agro-alimentare Reşiţa Nord 

4. Regenerare urbană cartier Luncă şi Teatrul de vară - Municipiul Reşiţa 

5. Regenerarea urbană a zonei centrale şi a zonei tampon, inclusiv amenajarea unei parcări 

supra-terane 

6. Regenerare urbana zona Triaj 

7. Regenerarea urbană a zonei de dezvoltare socială Stavila 

8. Reconversia clădirii fostului magazin universal al Municipiului Reșița 

9. Reconversie Hala Minda - Centru multifuncţional pentru Industrii Creative / centru de 

competente care serveşte econ locala cu un nou tip de competențe 

10. Reconversia depozitului de zgură într-o zonă de agrement urban a Municipiului Reșița 

11. Regenerarea amplasamentului lacului din satul aparţinător Doman - Municipiul Reşiţa 

12. Reabilitarea clădirii de patrimoniu „Sinagoga Beit El" 

13. Realizare infrastructura stradală pentru zona de dezvoltare si regenerare urbana Mociur, 

Tronson Calea Caransebesului -strada G.A. Petculescu si legăturile cu Bl. Revoluţiei din 

decembrie 

14. Reabilitare anvelopa fântâna cinetica Reşiţa 

15. Dezvoltarea zonei turistice Semenic 

16. Asigurarea serviciilor de alimentare cu apă şi canalizare, precum şi a accesului nemotorizat 

în zona staţiunii turistice de interes local Secu şi legarea acesteia prin infrastructura de 

transport nemotorizat şi auto cu staţiunea de interes local Crivaia 

17. Îndiguirea Bârzavei în zona Govândari şi exploatarea Bârzavei în scop turistic 

18. Cercetare longitudinală cu privire la antreprenoriatul local, dinamica de competenţe şi 

calificări ale angajatorilor locali, şi ale investitorilor 

19. Centru de incubare, accelerare şi creştere a competenţelor sectorului alimentar local, în 

vederea generării de afaceri inovative şi de produse alimentare vegetale cu valoare adăugată. 

20. Centru de cercetare şi inovare în inginerie 

21. Centru de competenţe şi învatare practică transectorială, dedicat întreg lanţului valoric pentru 

sectoarele de specializare inteligentă turism & alimentar 

22. Ecosistem IT şi conexe. Data centre, calificare pe verticală 

23. Creare reţea subterana de tubulatura fibra optica 

24. Înfiinţare Parc Industrial nr. 2 Valea Ţerovei 

25. Expoziţie inovativă cu bunuri restaurate 

26. Plante, oameni și povești vindecătoare 

27. Atragerea de investitori în domeniul IT 

28. Digitizarea într-un cadru integrat a serviciilor publice privind siguranţa cetăţenilor, 

managementul parcărilor şi vehiculelor 
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29. Instalarea unui sistem integrat de management al parcărilor (detectare a stării locurilor de 

parcare, achitare şi de transmitere a acestor informaţii către o aplicaţie de server şi una 

mobilă, ce poate fi utilizată de către orice cetăţean) 

30. Implementarea de tehnologie asistivă pentru orientare audio si sistem de ghidare pentru 

persoanele cu deficiente de vedere 

31. Managementul informaţiilor şi a cunoaşterii 

32. Sistem informatic integrat front office si backoffice, acest sistem se va integra cu sistemul 

integrat al municipiului Reşiţa şi cu platforma online unde cetăţenii pot plăti taxele şi pot 

ridica online documente necesare 

33. Reactualizarea Planului Urbanistic General al Municipiului Reșița 

34. Realizarea unei legături intre nucleele urbane Govandari si Centrul Civic din Municipiul 

Reşiţa 

35. Realizare treceri de pietoni inteligente 

36. Proiect semnalizare străzi cu indicatoare stradale(denumire străzi). 

37. Semnalizare rutieră în oraş 

38. Supraînălţare şi marcare treceri de pietoni, altele decât cele din proiecte 

39. Modernizarea sistemului de iluminat public in municipiul Reşiţa 

40. Ceasuri urbane + achiziţie şi montaj 

41. Reabilitare scară publică de acces pietonal, auto strada Petru Maior şi Teatrul de Vara 

42. Modernizarea drumurilor de acces către zonele urbane marginalizate din oraş 

43. Modernizare Străzi în Terova, Calnic, Doman 

44. Reabilitare străzi în cartierul Moroasa - Municipiul Reşiţa (SF) 

45. Reabilitare strada Cpt. Smaranda Ion 

46. Reabilitare străzi Rândul II şi III 

47. Reabilitare străzi Rândul I, Ciocârliei, Semenicului, Şiretului, Avram Iancu şi Ceretului 

48. Modernizare trotuar partea stângă sens auto B-dul A.I. Cuza de la intrare auto IPJ Caraş-

Severin până la intersecţia strada Bielefeld cu B-dul A.I. Cuza 

49. Reabilitare pod rutier şi pietonal strada Fantanilor , peste raul Barzava , în municipiul Resita 

50. Reabilitarea străzilor Mihai Viteazu şi Someşului 

51. Podul Bârzăviţei şi Bârzavei 

52. Reabilitare Str. Războieni, Călugăreni, Fragilor, Colonia Scânteii şi Ponor 

53. Drum colector M. Eminescu -Str. Toamnei 

54. Artera de legătură rutiera în vederea introducerii transportului în comun pe ruta strada 

Caminelor-Cartier Mociur-Universalul Vechi 

55. Legătură rutieră între artera principală a Reşiţei şi parcul industrial şi zona de regenerare 

urbană Mociur, în vederea extinderii transportului în comun-2 poduri 

56. Reabilitare Aleea Bazna, Aleea Felix, Aleea Buzias si Aleea Herculane 

57. SF+PT drum de ocolire Municipiul Resiţa intre Dn 58 B si DJ 581 

58. SF drum de ocolire Municipiul Reşiţa între DN 58 şi DN 58B 

59. Asigurarea serviciilor de alimentare cu apă şi canalizare, precum şi a accesului nemotorizat 

în zona staţiunii turistice de interes local Secu şi legarea acesteia prin infrastructura de 

transport nemotorizat şi auto cu staţiunea de interes local Crivaia. 

60. Bretea de legătură în Microraionul 1, cu extinderea acceselor spre B-dul Muncii şi 

amenajarea parcărilor şi a spaţiilor verzi (Topo, Geo, SF şi PT) 

61. Continuarea promenadei până în Lend 
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62. Parcare supraterana Park and Ride Montan 

63. Parcare supraterana Park and Ride Central 

64. Dezvoltarea armonioasă a zonei centrale (oraşul nou) 

65. Reabilitare şi dotare cantină Colegiul Tehnic 

66. Reabilitare şi dotare Cămin nr. 1 Colegiul Tehnic 

67. Reabilitare şi dotare Liceul de Arte Sabin Păuţa 

68. Reabilitare şi dotare sala de sport Liceul de Arte Sabin Păuţa 

69. Amenajare curte Liceul de Arte Sabin Păuţa 

70. Reabilitare şi dotare cantină Liceul Teoretic Traian Vuia 

71. Reabilitare şi dotare cantină Colegiul Economic al Banatului Montan 

72. Reabilitare şi dotare corp B -Colegiul Naţional Mircea Eliade 

73. Reabilitare şi dotare corp C-Colegiul Naţional Mircea Eliade 

74. Reabilitare şi dotare sala de sport Liceul Teoretic Traian Vuia 

75. Reabilitare şi dotare Colegiul Naţional Traian Lalescu - clădire ciclul primar 

76. Amenajare exterioară Şcoala Primară Beton 

77. Reabilitare şi dotare Grădiniţa cu Program Prelungit Riki Priki 

78. Reabilitare şi dotare Grădiniţa cu Program Normal Nr. 5 

79. Reabilitare şi dotare Grădiniţa cu Program Normal Pinocchio 

80. Reabilitare şi dotare Grădiniţa cu Program Normal Prichindelul 

81. Reabilitare şi dotare Grădiniţa cu Program Normal Doman 

82. Reabilitare şi dotare Şcoala Primară şi Grădiniţa Secu 

83. Reabilitare şi dotare Şcoala Primară şi Grădiniţa Ţerova 

84. Reabilitare şi dotare Grădiniţa cu Program Normal Degeţica 

85. Reabilitare si dotare Grădiniţa cu Program Normal Nu mă uita 

86. Reabilitare si dotare Colegiul Naţional Mircea Eliade (Şcoala + Grădiniţa Câlnic ) 

87. Construire sală sport LTB 

88. Reabilitarea si dotarea cabinetelor medicale şcolare din cadrul unităţilor de Învăţământ 

89. Reabilitarea si dotarea cabinetelor medicale şcolare stomatologice din cadrul unităţilor de 

învăţământ 

90. Dotarea unităţilor de învăţământ cu mobilier şi echipamente specifice procesului didactic 

91. Ale cui sunt şcolile? 

92. Centru universitar de calificare in domeniu de sănătate (asistenţi medicali şi profilaxie 

dentară) inclusiv cercetare în domeniu 

93. Creşa Stavila 

94. Creşa Govândari 

95. Creşa Mociur 

96. Reabilitarea energetică şi funcţională a clădirii Casei de cultură - Municipiul Reşiţa 

97. Reabilitarea energetică a Liceului de Arte Sabin Păuţa 

98. Eficientizare energetică pentru blocurile de locuinţe de pe Bulevardul Republicii 

99. Eficientizare energetică pentru blocurile de locuinţe de pe Calea Caransebeşului 

100. Eficientizare energetică pentru blocurile de locuinţe din Zona Triaj 

101. Eficientizare enegetică pentru blocurile de locuinţe de pe Bulevardul Alexandru Ioan Cuza 

102. Eficientizare energetiă pentru blocurile de locuinţe din Centru Civic 

103. Proiect de îmbunătăţire si monitorizare a calităţii aerului 

104. Registrul Spatiilor Verzi 
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105. Clădiri inteligente (active) 

106. Parcări pentru biciclete (acoperite) 

107. Biciclete electrice 

108. Realizare platforme subterane deşeuri (6 cuve) 

109. Realizare platforme de colectare deşeuri rezultate din construcţii şi materiale reciclabile 

110. Implementarea schemei „Pay-as-you” pentru managementul deșeurilor 

111. Refacere plan peisagistic şi plantare de arbori la Gradina Zoologică 

112. Staţii reîncărcare electrica 5 buc 

113. Amenajarea unui parc de panouri fotovoltaice in Municipiul Resita 

114. Dezvoltarea strategiei de brand a Municipiului Reşiţa 

115. Dezvoltarea planului de marketing 

116. Reabilitare/Modernizare infrastructură feroviară Reşiţa Nord - Timişoara Nord cu extensie 

Voiteni - Stamora Moraviţa – frontieră 

117. Train Tram Reşiţa-Timişoara (POFM) 

118. Amenajare domeniul schiabil în zona Semenic, conform parteneriatului cu CJCS şi 

Primăria Valiug, din cadrul programului Schi în România 

119. Legătură rutieră între DN58 şi Valea Ţerovei (DALI şi PT)  

120. Realizare centura estică a municipiului - legătură DN 58-DJ582 

121. Centru de zi pentru prevenire, evaluare şi consiliere antidrog 

122. Centru de zi de asistenţă comunitară 

123. Centru de zi pentru tineri şi persoane adulte cu dizabilităţi 

124. Centru de zi pentru orientarea, supravegherea şi sprijinirea reintegrării sociale a copilului 

care săvârşeşte fapte penale şi nu răspunde penal 

125. Există viaţă după orfelinat -Centru de sprijin şi îndrumare pentru adolescenţii care părăsesc 

centrele de plasament 

126. Centru de zi pentru tineri si persoane adulte cu dizabilităţi şi sindrom Down 

127. Construire spital judeţean zona Triaj 

128. Telemedicina(online) 

129. Târg de carte 

130. Bibliotecă virtuală 9 

131. Reabilitare Cinematograf Dacia 

132. Realizare , proiectare si execuţie statuie Constantin Lucaci 

133. Reabilitarea monumentului istoric „Moara Juracek" - Municipiul Reşiţa 

134. Reabilitare monumente istorice 

135. Parohia Ortodoxă Câlnic-reabilitare casă parohială 

136. Reabilitare Parohie Reformată 

137. Reabilitare şi dotare biserică, curte interioară şi exterioară Parohie Ortodoxă Adormirea 

Macii Domnului 

138. Reabilitare Parohie Romano-catolică 

139. Parohia Ortodoxă Monion-construcţie capelă mortuară 

140. Parohia Ortodoxă Ţerova-construcţie capelă mortuară 

141. Extinderea stocului locativ public pentru tineri sau specialişti din sănătate sau învăţământ 

142. Locuinţe pentru medici - SF si PUD 

143. Extinderea stocului locativ public prin renovarea/extinderea de clădiri in proprietate 

publica si/sau construcţii de locuinţe noi 
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144. Extinderea stocului locativ public pentru construcţii de locuinţe sociale în Zona Urbană 

Funcţională nr. 4 - Cartier Stavila şi Marginea pentru populaţia din zonele urbane 

marginalizate, Etapa II 

145. Reabilitare zone verzi, parcări, alei pietonale, locuri de joacă pentru copiii în zona cuprinsă 

între străzile Parâng şi Bloc 35 B-dul Revoluţia din Decembrie 1918 

146. Reabilitate parcare, alei, trepte, drum acces, Grădina Zoologică Prof. Ioan Crişan 

147. Sistematizare şi refacere alei, amenajare adăposturi, reabilitare şi dotare cu echipamente 

dispensar animale Grădina Zoologică Prof. Ioan Crişan 

148. Achiziţie toalete inteligente 

149. Amenajare locuri de joacă 

150. Transformarea străzii Mihai Viteazu în aleea de promenadă cu amenajarea de locaţii de 

servire a mesei şi băuturi 

151. Reabilitare şi dotare Bază sportivă Arsenal 

152. Construire bază sportivă tip 1 

153. Construire Baza sportivă Tip 2 C Caransebeşului nr.2 

154. Reabilitare şi dotare Complex Sportiv Gloria 

155. Extindere Centru SPA-Bazin Olimpic 

156. Extinderea Complexului Municipal de Sport şi Sănătate Ioan Shuster, cu centru SPA, 

parcare şi amenajare spaţii verzi Reşiţa (SF şi PT) 

157. Reabilitare stadion Mircea Chivu 

158. Realizarea unui kartodrom pentru organizarea de competiţii judeţene, naţionale şi/ sau 

internaţionale 

159. Semnalizare obiective importante cu stâlpii săgeţi + hărţi digitale (panouri) 

160. Panouri informare (panouri de orientare inteligente în raport cu poziţia unde te afli) 

161. Reabilitarea clădirii administrative a Direcţiei de Asistenţă Socială Reşiţa 

 


